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Spørgsmål nr. S 1399 fra medlem af Folketinget Naser Khader (KF):  

 

”Er ministeren blevet mere tilbøjelig til at tro, at der kan være 
terrorister og potentielle terrorister blandt flygtninge, der 

kommer til Danmark, nu hvor medierne har fortalt, at to ud af 

tre selvmordsbombere ved Stade de France i Paris kom ind i 

Frankrig ved at lade, som om de var syriske flygtninge?” 

 

 

Svar: 

 

Jeg kan henholde mig til den vurdering af terrortruslen mod Danmark, som 

Politiets Efterretningstjeneste (PET) offentliggjorde i april 2016, hvoraf 

bl.a. følgende fremgår:  

 

”CTA [Center for Terroranalyse] vurderer, at IS og andre militant is-

lamistiske grupper kan udnytte flygtninge- og migrantstrømmen til at 

bringe personer til Europa med henblik på at begå terror. CTA vur-

derer, at grupperne råder over kapacitet til fremstilling af falske rej-

sedokumenter og har adgang til stjålne dokumenter, der gør det mu-

ligt at anvende almindelige og mere sikre rejseruter. CTA vurderer, 

at der herudover blandt de flygtninge og migranter, der ankommer til 

Europa, kan være enkeltpersoner, der sympatiserer med eller kan på-

virkes af militant islamisme, men som ikke har tilknytning til mili-

tant islamistiske grupper.” 

 

Som det fremgår af regeringens udlændingeudspil ”Et Stærkere Danmark 
– styr på flygtningestrømmen” er det afgørende for regeringen, at myndig-

hederne på udlændingeområdet har de bedst mulige forudsætninger for at 

varetage Danmarks sikkerhed. Derfor har regeringen allerede gennemført 

en række tiltag for at styrke den sikkerhedsmæssige screening af asylansø-

gere. Bl.a. har PET udstationeret en fast forbindelsesofficer i Center Sand-

holm, ligesom medarbejderne hos indkvarteringsoperatørerne er blevet op-

kvalificeret, så de bedre kan håndtere tegn på radikalisering blandt asylan-

søgere. Endvidere er der sket opkvalificering af de medarbejdere hos Ud-

lændingestyrelsen, der gennemfører asylsamtaler. 

  

Som det også fremgår af udspillet, ønsker regeringen at styrke sikkerheds- 

og kontrolindsatsen på udlændingeområdet samt efterretningstjenesternes 

forebyggende og efterforskningsmæssige indsats yderligere. Regeringen 

vil senere fremlægge forslag herom. 


